

暖心! 高校教师用奖金扶困助农



忙卖了,今年种的多,附近没有收购点,我眼睛还看不清,可把我们两个愁坏了。”老人说。许红芝得知这一情况后,第一时间

间与临床学院的老师们商量,之后与老人取得联系,以高于市场价的价格将红豆全部买下,并直接派人到山里将所有红豆拉回学校,帮助老人解

决了运送难题。看着自己种的红豆有了销路,老人很开心,他说:“太感谢了,一下子帮我解决了销售和运输两个问题,太感谢三全学院的老师们了。”

“我们经常下乡义诊,山里的老人没有退休金,生活不容易。去年学院刚好评上了绩效考核先进单位,发了一笔奖金。了解到老人的情况后,我们老师一致同意把奖金用来助农。”三全学院临床学院院长路成吉表示。

厚植爱农情怀,践行社会责任。一直以来,三全学院积极对接地方需求,将高校“立德树人”根本任务和中国红十字会“弘扬人道、博爱、奉献精神,保护人的生命和健康,维护人的尊严,促进人类和平进步事业”的宗旨有机结合,充分发挥医学院校的专业优势,引导师生走到乡村振兴第一线,走到农村基层的广阔天地中,通过科研助残、急救科普、消费助农、义务支教、爱心义诊、直播带货助农等方式扶困助农,服务区域经济社会发展,彰显高校师生的责任与担当。

(姚晶 王德胜 王玲玲 文/图)

我市中小学同步参与国家宪法日“宪法晨读”活动

本报讯 12月4日9时30分,在第十个国家宪法日到来之际,我市各级各类中小学线上参加了教育部组织开展的国家宪法日“宪法晨读”活动,严肃认真的中小学生对北京主会场同唱国歌、同步诵读宪法部分条款。

宪法是国家的根本法,是党和人民意志的集中体现,具有最高的法律地位、法律权威、法律效力。市十中党支部书记晋晋表示,通过举办形式多样的宪法学习宣传教育活动,看到了学生爱党爱国爱人民爱社会主义的情怀逐步加深,遵纪守法、恪守规则的行为习惯逐步养成,对党的领导是中国特色社会主义最本质的特征和最大优势更加认

同,作为一名党员教师倍感欣慰。

曾参加过第五届全国学生“学宪法 讲宪法”总决赛演讲比赛的邓学谦同学在参加“宪法晨读”活动后表示:“作为一名新时代好少年,不仅自己要学法、尊法、守法,也要给同学们宣传宪法和法律赋予我们的权利、义务和责任,做一名合格的‘宪法卫士’。”

在市十中参加“宪法晨读”活动的市教育局党组成员、副局长冯建辉呼吁各级各类学校要持续深入进行青少年宪法法治教育,将宪法精神根植于广大中小学生心中,全力培养中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人。(姚晶 张霖)

我市在2023年全国职业院校技能大赛中职班主任能力比赛中再创佳绩



本报讯 近日,由教育部主办的2023年全国职业院校技能大赛中等职业学校班主任能力比赛举行,来自全国各地的241名中职学校班主任参加,获嘉县职业中等专业学校教师王露代表我省参赛并荣获一等奖(如图)。这是我市参加全国中等职业学校班主任能力比赛取得的最佳成绩,也填补了我省参加该项比赛以来国家级一等奖的空白。

经过市赛、省赛的激烈比拼,王露以市赛、省赛双一等奖的绝佳成绩冲进国赛。经过国家级初赛、复赛及专家评审,72名班主任入围了此次现场决赛,进行班主任业务能力大比拼,最终26名班主任获得一等奖。在比赛中,王露沉着冷静,在班

级建设情况介绍、班级活动策划、模拟情景处置陈述和问题答辩等环节中充分发挥自己的水平,最终以较好的设计和临场发挥,取得了一等奖的优异成绩,充分展示了中职学校班主任队伍扎实的专业功底和良好的育人能力。

成绩的取得来之不易,这得益于省教育厅多年来对班主任队伍建设和班主任比赛的重视,得益于省教育科学规划与评估院一直以来的指导和支持。我市将以此次获奖为契机,进一步推进班主任队伍专业化建设,全面提高班主任专业能力和德育水平,为我市教育事业争光添彩。(任霞 王步宇 郭文霞 文/图)

河南女子职业学院在2023年全国职业院校技能大赛教学能力比赛中喜获一等奖

本报讯 近日,由教育部主办的2023年全国职业院校技能大赛教学能力比赛在江西省南昌市落下帷幕,河南女子职业学院学前教育学院王雪萍、李曼、吴亚洁、赵梦颖教学团队的作品《幼儿语言学习支持》荣获全国专业课程一组(中职)一等奖(如图),这是该校在该项赛事上的历史突破。同时,该教学团队被选为2023年度优秀团队精品课堂拍摄团队。

据悉,比赛分为初赛和现场综合展示两个阶段。初赛阶段需提交专业人才培养方案、课程标准、教材选用程序,每人1课时的教学视频、5000字的教学实施报告以及16课时的教案材料。决赛阶段包括2段6分钟至8分钟的教学片段展示、8分钟的实施报告汇报和10分钟现场答辩的现场综合展示。

自今年3月开始,该教学团队历经院赛、校赛及省赛的层层选拔,克服种种困难,不断打磨作品,最终站上了国赛赛场,并以活泼严谨的授课风格,亲和互动、感染力强的语言表达,思维缜密的答题表现取得了骄人的成绩,打破了学校在大赛国赛零获奖的历史记录,全面展现出了学校教师积极向上的精神风貌、精益求精的职业追求、高水平的教学能力和综合全

面的数字素养。据悉,全国职业院校技能大赛教学能力比赛是国内职业院校最高规格、最高水准的权威赛事,全面考查教师的综合素养和学校的综合实力,现已成为职业教育教学改革的重要引擎。学校将以本次大赛为契机,继续全面贯彻党的教育方针,落实职业教育“五金”新基建,以有理想信念、有道德情操、有育人智慧、有躬耕态度、有仁爱之心、有弘道追求的“教育家”精神标准打造高水平教师队伍,持续深化课堂改革,以教学能力比赛为抓手,推动以赛促教、以赛促研、以赛促改、以赛促建,提高技术技能人才培养质量,力争取得更加辉煌的成绩。

(姚晶 姜琳 张琳莹 文/图)



新乡医学院三全学院大学生志愿者开展文明交通志愿服务活动

本报讯 12月2日是第十二个全国交通安全日,为引导学生参加社会实践活动和文明志愿服务,进一步提升师生的交通安全意识和自我保护能力,倡导文明交通、文明出行,当日,围绕“守法规知礼让,安全文明出行”主题,新乡医学院三全学院德馨书院党总支联合新乡县交警大队举办了“共筑安全防线 护航交通平安”全国交通安全日志愿服务活动。

安全宣讲,谨记心上。德馨书院党总支党员代表和新乡县交警大队民警代表在新乡县交警大队会议室举行全国交通安全日宣讲活动,交警大队法制室主任王谦结合冬季道路特点和一些典型的交通事故案例,从步行安全、乘车安全、骑行安全、安全装备的重要性、疲劳驾驶和酒驾的危害等方面,为学生重点讲解了交通安全知识和易出现的交通违法行为。王谦说:“我们每个人都应该积极主动地学习交通安全知识,掌握基本的交通安全技能,要知法、懂法、守法。安全无小事,守法规,知礼

让,安全文明出行,保障自己和他人的生命安全。”

急救科普,多方受益。德馨书院党员志愿者利用自身所学,为交警大队民警和行人上了一堂实用的急救科普课,内容包括心肺复苏、止血包扎、急救药品使用等方面。志愿者用通俗易懂的语言为大家讲解了面对突发紧急情况时正确的救援步骤,并通过模拟人现场演示了心肺复苏的操作步骤、操作要点和注意事项。现场实操环节,志愿者手把手指导大家正确练习心肺复苏,并逐一纠正大家操作中的错误。通过现场模拟,大家初步掌握了科学的急救知识和技能。行人纷纷表示,通过此次活动,掌握了一些基本的交通安全知识和正确的急救操作方法,提高了应急处置能力和应变能力。

“零距离”指挥交通。德馨书院党总支党员代表和新乡县交警大队民警代表前往管辖区域进行交通疏导志愿服务,协助交警维持交通秩序,引导市民文明出行。上岗前,交警张贴学生

日常出行实际,向学生志愿者讲解交通安全知识,现场教授交通指挥手势,并围绕执勤时的规范动作和注意事项、交通劝导方式、站位、自身安全防护等内容,对志愿者进行了文明交通劝导活动培训。“你好,请在停止线内等候。”“骑电动自行车要佩戴头盔。”学生志愿者化身文明交通劝导员,在交警的带领下,协助交警维护交通秩序,劝导行人、非机动车按照交通信号过马路,并对逆向行驶、不按道行驶、未戴安全头盔等违反交通规则的不文明行为进行制止、劝导,教育引导市民遵守交通法规,文明行路、文明行车,共同做文明交通的宣传者、践行者和推动者。

据悉,三全学院德馨书院立足通识教育“人文修养与生命关怀”模块,将以“122”全国交通安全日为契机,持续加强校园交通安全和法治宣传教育,努力提升师生的交通安全意识和文明交通素养,共同维护安全、有序、畅通的校园环境。(姚晶 马园国 李雅琳 王玲玲)

高新区柳青路小学在省体育传统特色学校航空航天模型锦标赛中荣获佳绩



本报讯 近日,“奔跑吧·少年”2023年河南省体育传统特色学校航空航天模型锦标赛暨“飞向北京”选拔赛举行,来自全省各地的200个代表队、逾1200名选手参加此次比赛,高新区柳青路小学在此次比赛中荣获佳绩。

科技成就梦想,创新点亮未来。为培养学生的科技创新意识,柳青路小学以科技体育为龙头,重视培养学生的动手实践能力,鼓励学生大胆创新,成就科技梦想。

赛场上,该校选手大显身手,展现创意设计、比拼操作技能,以精湛的技艺、沉稳的心态、拼搏的精神,用一道道漂亮的航线,在蓝天之上放飞乘梦远航的“飞天”梦想。据悉,该校参赛学生13名,共获奖24项,其中全省第二名3项、全省第四名7项、全省第六名3项、全省第七名1项、二等奖4项、三等奖6项。在男子小学组F16仿真模型定点积分赛中,郭祖鑫、张钰斌、靳子嘉、赵梓晨荣获二

等奖,李宇宸荣获三等奖;在男子小学组F16仿真模型定点积分团体赛中,郭祖鑫、张钰斌、靳子嘉荣获第二名,赵梓晨、李宇宸、段佑青荣获第四名,郭祖鑫、张钰斌荣获第六名;在男子小学组水火箭打靶赛中,靳子嘉荣获三等奖;在男子小学组初级橡筋动力飞机竞速赛(P1B-0)中,郭祖鑫荣获三等奖;在女子小学组初级橡筋动力飞机竞速赛(P1B-0)中,赵诗晴、刘佳欣荣获三等奖;在女子小学组初级橡筋动力飞机竞速赛(P1B-0)团体赛中,赵诗晴、刘佳欣、刘紫曦荣获第四名;在女子小学组手掷飞机直线距离团体赛中,赵诗晴、刘佳欣荣获第六名。

柳青路小学党支部书记、校长郭伟胜为获奖队员颁奖(如图),并表示,柳青路小学将继续以科技体育为突破口,培养学生的创新精神和实践能力,全面提高学生素养,为学生发展奠定良好的基础。(姚晶 马莹 曹天凤 文/图)

党员社区“双报到”服务群众走在前

市教育服务中心

本报讯 为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,进一步激发党员干部深入社区、服务群众的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,近日,市教育服务中心党支部组织在职党员到启明社区开展“双报到”活动。

市教育服务中心党支部书记、主任李晓兵以《践行二十大精神 奋进高考改革新征程》为题,从党的二十大报告出发谈国家建设高质量教育体系总方略、河南新高考改革形势和任务,为居民全面细致地讲解了新高考改革到底为什么改、怎么改、我们怎样干等内容。

之后,该中心班子成员跟随社区工作人员到困难居民申家家中看望,并为其送去了米、面、油、牛奶等生活物资。申家枝的丈夫因交通事故伤势严重,目前还未脱离生命危险,大家详细询问其身体恢复、日常生活等情况,鼓励家属要调整心态,积极应对当前的困难。

根据活动安排,该中心和启明社区共同召开民情恳谈会,详细了解社区居民工作开展情况。居民代表纷纷畅所欲言,从孩子的教育问题、居住小区的环境卫生等几个方面说问题、谈看法、提建议。该中心领导班子认真聆听居民心声,并对居民反映的问题积极认领与落实,得到居民的一致好评。

在安新高速家属院,该中心党员干部还开展了社区清洁志愿服务活动,大家积极发挥奉献精神,不怕脏、不怕累,认真清理地面、花池,并将垃圾清理运走。附近一些居民见状,也自觉加入到整治环境的行列中,用实际行动为社区清洁出力。

此次活动不仅增强了该中心在职党员服务群众、服务社会的意识,也增进了“双报到”党支部和社区党员群众之间的感情。下一步,市教育服务中心将持续用好“双报到”这个有力抓手,助力提升社区治理能力,着力践行“我为群众办实事”实践活动,积极投身到社区建设和服务群众中,不断增强居民的幸福感和获得感。(张雅童 李鑫)

牧野区第二实验小学开展清廉文化进校园活动

本报讯 为进一步深化清廉学校建设工作,营造崇廉、尚廉的校园氛围,近日,牧野区第二实验小学开展了清廉文化进校园活动。

卫辉市教体局获评“河南省教育系统家庭教育工作示范建设县”

本报讯 近日,省教育厅公布《关于公布全省教育系统家庭教育工作评估认定结果的通知》,卫辉市教体局获评“河南省教育系统家庭教育工作示范建设县”。

近年来,卫辉市教体局创新活动形

式,引导家长更新教育理念,掌握科学方法,推进家庭教育工作走实见效。截至目前,该局已开展“五老”思想引领课220余场,组织青少年开展教育活动140余次;开展“教师人人讲家教故事”活动,共收集家教小故事160余篇,丰富

了家长学校的教学资源。下一步,卫辉市教体局将不断改进工作方法,创新性开展各项活动,在推进卫辉市教育事业高质量发展中展现家庭教育工作的担当与作为。(赵保报 殷维康)